



掌上奉化

奉化发布

今天晴转多云，西到西北风3级，下午起转偏南风3-4级，13℃-26℃。明天阴到多云，偏南风2-3级。
区气象台4月14日16时发布

总第9066期
今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平同越共中央总书记苏林举行会谈

新华社河内4月14日电(记者 倪四义 张崇防)4月14日下午,中共中央总书记、国家主席习近平在越共中央驻地同越共中央总书记苏林举行会谈。

习近平指出,很高兴对越南进行国事访问,实现同苏林总书记的首轮互访。今年是越南共产党成立95周年、越南建国80周年和南方解放50周年,我代表中国共产党和中国政府向越方致以热烈祝贺。中方将一如既往地支持越南走符合本国国情的社会主义道路,胜利召开2026年越共十四大,朝着建党建国“两个一百年”奋斗目标不断迈进。

习近平强调,今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”。75年来,无论国际风云如何变化,双方在争取国家独立和

民族解放的斗争中相互支持,在社会主义建设事业中携手并进,在推进各自现代化进程中砥砺前行,成为社会主义国家团结合作的典范。面对变乱交织的国际形势,中越两国坚持和平发展,深化友好合作,为世界带来了宝贵的稳定性和确定性。站在新的历史起点上,双方要继续往开来、携手前行,赓续“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊,按照政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”总体目标,高质量推动全面战略合作,确保中越命运共同体建设行稳致远,为构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

习近平指出,构建中越命运共同体具有重要世界意义。两国携手走和平发展道路,15亿多人共同

迈向现代化,将有力维护地区乃至世界和平稳定,促进共同发展。两国都坚持对外开放,为维护地区产业链供应链稳定畅通、促进经济全球化发挥了积极作用。小船孤篷经不起惊涛骇浪,同舟共济方能行稳致远。中国和越南都是经济全球化的受益者,要增强战略定力,共同反对单边霸凌行径,维护全球自由贸易体制和产业链供应链稳定。

习近平就深化中越命运共同体建设提出六点举措。

一是增进更高水平的战略互信。两党两国领导人要像走亲戚一样常来往、多沟通。双方要发挥好党际、立法机构、政治协商组织等渠道作用,深化治国理政经验交流,提高党对推进国家现代化的领导水平。

二是建设更加牢固的安全屏

障。将两国外交、国防、公安“3+3”战略对话机制确定为部长级,增进战略协作。发挥好防务和执法安全合作机制作用,坚决打击网络诈骗等跨境犯罪,加强双边和多边特别是澜湄合作框架内执法司法合作,维护人民群众生命财产安全和地区安全稳定。

三是拓展更高质量的互利合作。把握中国新质生产力和越南新型生产力加快形成重大机遇,推动两国务实合作提质升级。尽早实现双方标准轨铁路、高速公路、智慧口岸全面联通。推进人工智能、物联网等高新技术合作。中国超大市场规模始终对越南敞开,欢迎更多越南优质产品对华出口。中方鼓励中国企业赴越投资,希望越方营造更加公平友好的营商环境。

下转第4版

第137届广交会今日开幕 62家奉企参展拓市场

本报讯(记者 徐琼 虞金辉 通讯员 王卓霖)今天,第137届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕。本届广交会三期分别以“先进制造”“品质家居”“美好生活”为主题,共设55个展区、172个产品专区,我区共有62家企业参展。

本届广交会,奉化交易分团共获得出口展位124个,其中,品牌展位22个,一般性展位102个,覆盖三期全产业链。在参展的62家企业中,共有国家级专精特新“小巨人”企业4家、高新技术企业24家。其中,宁波文峰体育用品有限公司、宁波卡伦特电器有限公司、宁波德晶元电器有限公司、宁波市奉化区佳之泓食品机械有限公司、宁波士林工艺品有限公司等5家企业均为首次参加。

据悉,本届广交会首次在第一

期增设服务机器人专区,集中展示我国人工智能发展最新成果。一期展会主要聚焦先进制造,重点展示电子消费品、新能源汽车、工业自动化等高科技产品,我区共有36家企业参加,覆盖9个展区,39个展位。

广交会作为中国对外贸易的重要窗口,不仅有力推动了中国对外贸易的蓬勃发展,也为培育外贸发展新动能注入强劲动力。“我们将致力于挖掘更多联营参展的潜力空间,主动加强与省市商务部门、行业协会的沟通协作,积极争取品牌展位,联合展区资源。同时,我们将持续优化企业服务,提供精准高效的申报指导,全力支持重点企业申请品牌展位,助力企业提升国际竞争力。”区商务局相关负责人告诉记者。

电力服务融入基层治理新格局 “千户万灯”电力社区经理进网格工作启动

本报讯(记者 王巧丽 王层裕 通讯员 汪晴)4月11日,区供电公司在屏屏街道、溪口镇、莼湖街道开展“千户万灯”电力社区经理进网格试点工作,这一创新举措标志着电力服务与基层治理深度融合迈出关键一步。

“我是电力社区经理张峰,园区的涉电工作都可以找我。”在莼湖街道工业社区奉正智造园,电力社区经理张峰介绍着工业社区服务事项。此次试点以党建联建为

纽带,同步建立镇(街道)、村(社区)与区供电公司三方联动机制,电力社区经理通过“微信群+定期驻点”的灵活方式,深度嵌入基层网格服务体系,进一步为村(社区)提供更便捷、优质、高效的电力保障服务。

奉正智造园建有16栋标准厂房和1栋行政中心楼,园区以高端智能装备产业为导向,全力打造新一代智能制造示范园区。区供电公司除了为园区提供办电、用电安全等服务外,还为园区的光伏项目提

供技术及业务指导。同时,引入“阳光掌柜”数字化结算平台,为园区企业提供一站式电费结算服务。

除了工业社区,区供电公司也在城市社区及农村社区统一推出主责服务、增值服务、志愿服务“三张清单”精准服务模式。在服务内容上,基础性的主责服务清单确保用电安全、办电指导等核心需求;个性化的增值服务清单满足节能改造、专业运维等差异化需求;公益性的志愿服务清单则通过小草电力志愿服务

队,为特殊群体送去温暖。这种分层分类的服务体系,让电力服务保障既有力度更有温度。

据了解,按照“试点先行、稳步推进”的原则,“千户万灯”电力社区经理进网格工作将在6月底全面铺开。接下来,区供电公司将充分发挥优势,不断探索电力数据在社区的合作应用场景,进一步深化政企双方数据融合应用,开展多维度数字化手段运用,为区域经济社会发展高质量发展提供数据支撑。

低收入农户住房微改造项目全部完成 共投入资金109万余元

本报讯(记者 康诗文 通讯员 江傅娜)日前,由区农业农村局和区慈善总会联合开展的低收入农户住房微改造项目全部完成。该项目累计投入资金109万余元,帮助110户低收入农户消除了住房存在的安全隐患,改善

了居住条件,增强了他们的获得感、幸福感和安全感。

“多亏你们的帮忙,圆了我的新家梦。”近日,松岙镇后山村村民卓国能看着自己焕然一新的家,难掩激动的心情。今年59岁的卓国能在2013年因为一场意外落下了残

疾,家里仅靠低保和妻子打零工维持生计,一家人居住的房子也因年久失修显得有些破旧。最让他觉得不便的是,家中的楼梯没有扶手,他在上下楼时缺少助力,存在安全隐患。老房改造后,不仅上下楼的安全问题得到了解决,还让房屋从外

观到内饰有了不小的改变。

本次低收入农户住房微改造项目的完成和推进,为今后类似项目的开展提供了经验和借鉴,助力更多社会关注和资源投入到低收入群体住房改善等民生领域。

借“梨”发力铺就乡村振兴新路子 奉甘携手写下“春天的故事”

记者 徐琼
通讯员 林盛吉 杨世军

春光正好,梨花醉人。4月11日下午,记者来到四川省甘洛县团结乡瓦姑录村的“梨李芬芳”园区,看到洁白的梨花绽放枝头,宛如春雪挂在树梢。“前几天,我朋友体验了这里的梨花文化体育艺术活动,说梨花开得很美,我就带着家人赶来游玩,美景果然不负所望,‘梨树认养’活动也很有意思。”从成都赶来正在赏景的田女士说。

前不久,以“月石梨韵绽春晖 团结好景启新程”为主题的第三届梨花文化体育艺术活动在“梨李芬芳”园区举行。这场活动以春日美景为纽带,通过“文化+体育+艺术+消费”的创新模式,设置了“绿色农特”食品展区、“醉美乡村”民俗盛宴、“游园活动”潮玩市集等特色板块,打造“沉浸式文旅消费新场景”,吸引数千名游客共赴春日之约。

这个梨花飘香的村庄,是奉甘携手在大山深处写下的一个



“春天的故事”。自两地开展东西部协作以来,奉化挂职干部考虑到瓦姑录村悠久的“梨文化”,于是借力发力,从2021年至今,两地累计投入东西部协作资金2900万元,在村内建设现代化梨园设施,倾力打造了这座文旅融合的现代园区。同时,奉化的资源和经验助力瓦姑录村于2023年举办首届梨花文化体育艺术活动,进一步助推两地建起农文旅领域深度协作的“朋友圈”。

去年,园区共产出优质梨果超40万公斤,售梨总收益高达160万元,其中群众增收140万元,村集体经济增收20万元。在提升土地利用方面,瓦姑录村和奉化农技专家一道探寻并实践梨园套种矮秆作物模式,借鉴奉化成熟的“林下种植

经验,在梨树下种植大豆、万寿菊等矮秆作物。这种复合型种植模式成功实现了“一地双收”。

2024年起,奉化水蜜桃树认养模式也成功“复制”到了甘洛。在“梨李芬芳”园区,游客认养果树后,基地会安排工作人员定期指导认养人做好果树的日常养护。果树认养者还可以委托果园工作人员,对认养果树进行日常管理和分阶段采摘。“果树认养”一经推出,便受到广大游客的热烈追捧。截至目前,瓦姑录村的“梨树认养”活动已吸引1500余人次参与,为村集体带来17.6万元的经济收入。

一树梨花激活春日经济,一颗梨果为乡村振兴带来更多可能。下一步,奉甘将持续依托“梨李芬芳”园区,让越来越多的奉化经验在甘洛“生根发芽”,借“梨”发力实现当地多产业联动,奔赴甘洛加速发展的“新春天”。



今日起入汛 全区按下防汛“准备键”

本报讯(记者 王怡宁 王林威 通讯员 张蒙达)今天,我省正式进入汛期。为确保水库设施在汛期安全可靠运行,近期,我区组织多轮汛前安全隐患排查,为水库运行上好“保险锁”。

昨天,葛岙水库工程技术人员深入水库大坝、廊道、闸室等点开展细致巡查和检测,重点检查了大坝坝体工情、水情,严格按照规范测量与分析数据,确保坝体的稳定性。同时,全面检查维护溢洪道的结构、闸门及启闭设备,确保能按上级指令做好洪水预报与泄洪工作。

“最近,我们通过一系列举措,将防汛工作落实到每个细节,切实保障水库及周边地区的安全。”宁波

市葛岙水库开发有限公司工程运行管理部负责人任伊娜表示,“下一步,我们将继续加强监测与巡查,密切关注天气变化和水情动态,确保水库安全平稳运行。”

与此同时,我区其他水利工程的防汛准备工作也在有条不紊地推进中。全区86座小型水库、247座山塘、11条海塘、52座水闸、12座闸站、28座农村小水电站、30段堤防的“三个责任人”全部落实到位;64处小流域山洪灾害责任人、预警员明确到人。截至目前,共梳理发现水旱灾害风险32处,向责任单位下发整改反馈意见12份,全部隐患要求闭环整改,多措并举筑牢防汛“安全堤坝”。

数据驱动 精准制导 “数字路政”让交通治理更高效

本报讯(记者 王巧丽 王层裕 通讯员 李嘉雄)近日,区交通运输行政执法队三中队通过“数字路政”智能监管系统精准布控应用,仅用30分钟便锁定并成功拦截一辆累计有10条非现场违法记录未处理的六轴重型货车,充分展现了数字化执法“秒级响应、分钟级处置”的高效能力。

当日上午7时40分,“数字路政”平台触发红色预警,显示一浙B牌号货车存在多条未处理违法记录,系统随即生成实时行驶轨迹,执法人员立即启动“线上追踪+线下拦截”联动机制。8时10分,该车在尚田街道白龙潭附近被成功拦截。

此次拦截行动打破了传统执法中“靠经验、等线索”的被动局面,大幅缩短了执法响应时间,降低了人力成本,实现了“数据驱动、精准制导”的执法新模式。

据了解,“数字路政”应用于交通数字化智治场景,是集数字治超、路产路权、路域环境、路政巡查为一体的区数字路政综合管理应用系统。在省交通运输厅统一部署下,2024年起,我区作为试点单位之一,全面开展精准布控应用的试用。今年,该应用进入正式使用阶段,通过精准布控,已成功拦截违法未处理车辆47辆次,超限车辆查处效率大幅提升。

弥勒文化工艺品巡回展落幕

本报讯(记者 康诗文 何腾涛 通讯员 马宜奋)4月13日,为期3天的“文化融两岸 创意汇雪窦”弥勒文化工艺品巡回展在溪口镇落幕,吸引了众多市民游客前来参观。

本次巡回展分为工艺品展示区,民间书法精品展示区,茶文化、奉化特色产品展示区,线上直播、弥

勒文化宣传区以及精品展示区等5个展区,共展出根雕、玻璃画、陶瓷、书画等工艺品300多件,更有知名书画大师现场书写、作画,与游客互动交流。

本次巡回展不仅促进了两岸文化的交流,还吸引了众多年轻群体的加入,为我区文旅融合发展注入了新的活力。

尊享特权,畅享无忧
奉化融媒体商城会员卡 隆重推出啦!
快快搜索微信小程序“融媒汇”加入我们吧!

奉化区海洋预报
发布时间:2025年4月14日16时
联系方式:0574-27898691
发布单位:宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮		第2高潮		第1低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
4月15日	桐照	10:40	2.61	23:07	2.91	03:48	-1.21	15:47	-1.84
	湖头渡	10:36	2.04	23:06	2.28	04:04	-1.32	15:57	-1.76

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
4月15日	奉化沿海海域	0.2-0.3米的小浪	偏北	15.0-17.0℃

责编:张如腾
版式:江佩泓
校对:俞佳梨
电话:88585607